

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín 7

AÑO LXI.—Número 18.467

Martes 28 de marzo de 1961

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El presidente del Comité de la Energía Atómica del Reino Unido visitó la Exposición del I. N. I.

Acompañado del director técnico del grupo de Producción de aquél organismo

Madrid, 28.—Sir Roger Makins, presidente de la "United Kingdom Atomic Energy Authority"—Comité de la Energía Atómica del Reino Unido—y Mr. John Hill, director del grupo de producción de la "Ukaea", visitaron esta mañana la exposición permanente del Instituto Nacional de Industria.

EL PROFESOR CHAIN, EN ESPAÑA

Es uno de los descubridores de la penicilina, y visitará la fábrica de León

Madrid, 28.—Ernest Boris Chain, premio Nobel de Medicina y descubridor de la penicilina junto con Fleming y Florey, acaba de llegar a España en una doble misión científica y turística.

El profesor Chain visitará unas importantes instalaciones de fabricación de penicilina y vitaminas de León, donde se producirán los antibióticos sintéticos, a los que el doctor Chain viene dedicando sus investigaciones. Al margen de esta misión científica, el doctor Chain se propone visitar varias capitales de Andalucía durante la Semana Santa.—Cifra.

KENNEDY pide se destinen 43.550 millones de dólares a los gastos de defensa

Solicita, entre otras cosas, la construcción de otros 10 submarinos nucleares, bombarderos, etc.

Washington, 28.—El presidente Kennedy ha enviado un mensaje al Congreso en el que pide se destinen 43.550.000.000 dólares a los gastos de defensa y a las exigencias de la estrategia de paz que precisa crecientes fuerzas en los Estados Unidos y sus aliados del mundo libre.

Kennedy solicita en su mensaje que se aumente en 650.000.000 de dólares la cifra récord que fue pedida el pasado mes de enero por el presidente Eisenhower para un presupuesto de defensa norteamericano en tiempos de paz. La nueva cantidad demandada supone un incremento de dos mil millones de dólares sobre las previsiones para el presente año fiscal que termina el 30 de junio.

TRATAN DE DEFINIR la ruta del Quijote en Campo de Criptana

Campo de Criptana (C. Real), 28. Próximamente se reunirán en esta villa los alcaldes de la comarca para tratar definitivamente de la llamada ruta del Quijote y definir, en una manera concreta, cual es en realidad su área geográfica.

Ante la intensificación de la campaña para atraer el turismo, esta medida se considera como una de las más necesarias.

Desde luego, se buscará la mayor aportación de datos, motivos, documentos y noticias de la tradición oral para fijar los hitos cervantinos y quijotescos.—Cifra.

Una mujer arroja a la calle, por una ventana de un tercer piso, a cinco niños

Uno murió en el acto y los otros se hallan muy graves

Glasgow, 28.—Una mujer ha arrojado a la calle, desde una ventana de un tercer piso, a dieciocho metros del nivel del suelo, a cinco niños, entre los cuatro a los siete años de edad.

Uno de los niños, Marjorie Hughes, de cuatro años, murió en el acto. Los otros muchachos fueron llevados al hospital en situación muy grave.—Efe.

Se espera que las conversaciones franco-argelinas duren varios meses

Y habrá breves interrupciones para que los delegados consulten con sus Gobiernos

Paris, 28.—Las conversaciones de paz franco-argelinas, que comenzarán en Evian el 7 de abril, se espera duren varios meses, según se dice en fuentes bien informadas de París.

Las conversaciones se celebrarán con breves interrupciones, para dar ocasión a los delegados a consultar con sus respectivos Gobiernos.

Hasta el momento, no se sabe la composición de la delegación francesa, aunque si parece seguro que será dirigida por el ministro para Argelia, Louis Joxe. No obstante, en círculos políticos de la capital francesa se dice que en la delegación incluirá a un general, un jurista, un funcionario de mucha categoría y el funcionario del Ministerio de Asuntos Argelinos, Bruno de Leusse, que ha tenido una destacada actuación en las conversaciones preparatorias.—Efe.

con el de Madrid celebra precisamente en estos días el segundo aniversario de su designación para el cargo que actualmente ocupa y en donde viene realizando una gran labor, generalmente apreciada y elogiada en defensa de los intereses de la capital portuguesa.—Efe.

Hay diferencias entre Francia y el resto de los países de la S. E. A. T. O., en torno a Laos

Estos tratan de convencerla para que se pronuncie también por el empleo de la fuerza, si es preciso

Estados Unidos desean ir más lejos que Francia en cuanto a las medidas a adoptar en la crisis

Bangkok, 28.—En círculos franceses allegados a la Conferencia de ministros de la S. E. A. T. O. se revela la existencia de diferencias entre Francia y el resto de los países que forman la Organización en cuanto a la conveniencia de publicar una declaración sobre la posible intervención en Laos.

En dichos círculos se pone de relieve que los norteamericanos desean ir más lejos que los franceses en cuanto a las medidas a adoptar. En opinión de los representantes franceses sería perjudicial publicar ahora una resolución que se pareciera

demasiado a una declaración de guerra, puesto que con ello se haría más difícil una negociación con los rusos y, además, no creen que sea necesario, dado que, cualquiera que sea la resolución aprobada, las naciones miembros tendrán que reunirse

nuevamente para decidir las medidas concretas que habían de aplicarse en el caso de que la Unión Soviética se niegue a negociar. «Desde luego—añade—no estamos dispuestos a esperar mucho tiempo.»

Los informantes se negaron a declarar si la delegación francesa había propuesto la fijación de una fecha límite para esperar la contestación soviética.—Efe.

Reunión secreta de la S. E. A. T. O.

Bangkok, 28.—El Consejo de ministros de la S. E. A. T. O. se ha reunido hoy en sesión secreta para discutir la grave crisis laosiana. El secretario filipino de Asuntos Exteriores, Felixberto Serrano, hará un examen general de los acontecimientos en la zona del tratado, durante la sesión de hoy. Se espera que reafirme el apoyo de Filipinas a cualquier actitud firme en Laos, incluida la intervención armada, si fuera necesario.

Los representantes de Estados Unidos, Tailandia, Francia y Nueva Zelanda harán también una exposición de sus respectivos puntos de vista en relación con los problemas de la organización.

TRATARAN DE CONVENCER A FRANCIA

Aunque la reunión del Consejo ha perdido algo de su sentido de urgencia como resultado de los acontecimientos en Moscú y de la reunión del presidente Kennedy con el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, en Washington, se cree que los miembros del Consejo continuarán sus esfuerzos para persuadir a Francia a que acceda a una intervención militar en Laos si fracasan las negociaciones para un acuerdo pacífico.

Según informes recogidos por la United Press International en la sesión de ayer de la Conferencia, todas las naciones miembros de la S. E. A. T. O., excepto Francia, han resuelto el empleo de la fuerza en Laos, si fuera necesario.

Dado que la acción de la S. E. A. T. O. se supone ha de ser unánime, las otras naciones quieren persuadir a Francia de que acceda al uso de la fuerza en caso necesario.—Efe.

RUSK INFORMADO DE LA REUNION KENNEDY-GROMYKO

Bangkok, 28.—Según fuentes autorizadas, el secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk, ha declarado esta mañana en la Conferencia ministerial de la S. E. A. T. O. haber recibido información sobre la entrevista del presidente Kennedy con el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko. Rusk agregó que no se espera una respuesta concreta de Rusia durante la Conferencia.

En la sesión de esta mañana, agregan las citadas fuentes, se ha discutido la situación en Laos y dedicado alguna atención al Vietnam del Sur. Efe.

LA SITUACION, EN CALMA

Vientian (Laos), 28.—La situación militar en Laos permanece hoy en calma, según los observadores del Ejército norteamericano en esta capital. Los citados observadores agre-

El Sr. Vigón continúa su visita a la Vega del Guadalquivir

Ubeda (Jaén), 28.—Después de pernoctar en el Parador del Condestable Dávalos, de la Dirección General de Turismo, ha continuado su visita de inspección a la vega del Guadalquivir, donde recorrerá hoy la zona media, el ministro de Obras Públicas, señor Vigón, acompañado de los directores generales de su Departamento.

Fue despedido por la Corporación municipal y otras autoridades.—Cifra.

Fidel Castro está cogido en su propia trampa y a punto de ser derrocado

Dice José Pardo, el «Goebbels» de Cuba

Nueva York, 28.—Fidel Castro «está cogido en su propia trampa» y «a punto de ser derrocado», ha declarado José Pardo Llada, el «Goebbels» de Cuba. En una declaración por escrito, firmada por Llada, después de abandonar el régimen de Castro, señala que la caída de Castro es motivada por haber elegido la alianza con el bloque comunista.

«Cuba deseaba y sigue deseando una revolución—pone de relieve Pardo en su declaración—pero no una revolución que la coloque ni en contra de los países de América ni al lado del bloque soviético.»

«He dejado a la Cuba de Castro, después de dos años, tres meses y dieciocho días de régimen castrista»,

gan que sólo se han producido algunas acciones de tanteo en la zona de Vang Vieng, 100 kilómetros al norte de Vientian, y en la de Thathom, en la provincia de Xieng Juang.

Las fuerzas gubernamentales avanzan hacia el norte por la carretera Vientian-Luang Prabang con dirección a la zona montañosa de Muong Kassy, controlada por los rebeldes. En esta acción las fuerzas del Gobierno no encuentran resistencia, pero pese a ello su avance es «lento».—Efe.

BALDUINO trata de resolver la crisis gubernamental belga

Bruselas, 28.—El rey Balduino trata hoy de resolver la crisis gubernamental belga. El monarca ha conferenciado con los jefes de los dos mayores partidos de la nación: Lefevre, presidente de los social cristianos, y Collard, líder de los socialistas. Posteriormente, el rey se entrevistará con el jefe del partido liberal, Roger Motz, y con los presidentes de ambas Cámaras del Parlamento.

Se cree que después de las consultas, Balduino encargará a alguna destacada personalidad política que trate de formar Gobierno.

Según la Constitución, el rey no puede, normalmente, desempeñar algún papel activo en la política del partido. Pero juega un importante papel en tratar de conciliar las diferencias de los partidos en orden a la resolución de la crisis.—Efe.

LA BOLSA

Poco negocio pero con firmeza

Madrid, 28.—La sesión de Bolsa se ha desarrollado con poco negocio, como sucede siempre en Semana Santa, pero en medio de un ambiente de gran firmeza en las cotizaciones.

Se han producido numerosos avances debido al escaso papel que llega a los corros, por lo que la demanda dominó en las operaciones.

Las principales mejoras han sido, de cuatro enteros, en Sevillana; cuatro y medio, en Asturiana y Santa Bárbara; cinco, en Banco Exterior, Banco Hispano Americano, Iberdureo y Metro; seis, en Española de Petróleos; y nueve, en Minas del Rif.

Los escasos retrocesos tienen como principal exponente los tres enteros que deja Ponferrada.

BARCELONA

Barcelona, 28.—La primera sesión de la semana en Bolsa registró flojedad en los cambios del corro de acciones. Los valores locales estuvieron, asimismo, poca consistencia y se mantuvieron los eléctricos. Los valores de arbitraje se mostraron animados.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 28.—Sesión de poca actividad pero con orientación firme hasta el punto de que contra una regresión de un entero se han producido avances tan destacados como el correspondiente a Echevarría, que ha mejorado 500 pesetas, siguiéndole el Banco Asturiano, con 20 enteros; Bancos 15; Sierra Menera, ocho; Babcock, seis y medio; Explosivos, cinco, y Minas del Rif, 15 puntos, por lo que la jornada ha producido una gran impresión.—Cifra.

Bruselas, 28.—El rey Balduino ha recibido a los presidentes de los partidos católico, socialista y liberal en el segundo día de consulta destinadas a nombrar nuevo Gobierno. Los observadores políticos creen que el nuevo Gobierno no podrá constituirse antes de que termine la Pascua.

El rey, primero se entrevistará con Theo Lefevre, presidente del partido católico. Después, con Leo Collard y Roger Motz, presidente de los partidos socialista y liberal, respectivamente.—Efe.

Carrero Blanco en Sevilla

Sevilla, 28.—Para presenciar los desfiles profesionales de la Semana Santa ha llegado el ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco.

También se encuentran en Sevilla diversos periodistas de Madrid y de otras provincias. Pasado mañana es esperado el ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio.—Cifra.

La viuda del marqués de Cuevas continuará con el ballet

Paris, 28.—La viuda del marqués de Cuevas, fallecido en Cannes, ha anunciado que ha cambiado de parecer y ha decidido continuar con la compañía de ballet de su esposo. Después de la muerte del marqués de Cuevas había anunciado la disolución de la compañía de ballet.

CRONICA DE LA CIUDAD

El ambiente adecuado

Ya de lleno en la Semana Santa, y en vísperas inmediatas de los cortejos procesionales, nos parece oportuno recoger un ruego que las autoridades competentes en su organización quieren hacer a la ciudad entera. En realidad, se trata de una cuestión que no es nueva, pero que parece conveniente volver a recordar.

Se trata, en primer lugar, del alumbrado de calles y comercios durante el paso de las procesiones. Para esta popular escenificación del dolor en la conmemoración del acontecimiento, más doloroso, aunque también el más esperanzador de la Historia, no parece adecuado un esplendoroso derroche de fluor y neon. Esta escenificación, popular como hemos dicho y por lo tanto sencilla e ingenua, requiere el matiz y la veladura de una discreta penumbra que, junto al contraste de las luces menudas y temblorosas de los penitentes y los impactos de los focos sobre las sagradas imágenes, que aparecerán así exentas y vivientes destacándose sobre la sombra, abra paso al sentimiento de compasión cristiana y a la consideración del trascendental suceso que se conmemora.

Para conseguir esto, se pide, como otros años, que todos los comercios apaguen sus luces mientras pasa la procesión. Seguro que cualquier intento de exhibicionismo en tales circunstancias no es muy bien visto por el público; en este caso, parece suficiente que se suspenda sólo la mitad del alumbrado mientras van pasando los cortejos. Esto será suficiente para que se cree el clima adecuado al sentimiento que en esos momentos debe dominarnos a todos. Cumplir estas indicaciones será sin duda una forma de colaboración a nuestra Semana Santa especialmente eficaz, y se espera que nadie ponga dificultades siempre que pueda ofrecer esta aportación para que nuestras procesiones revistan un mayor relieve y devoción.

Naturalmente, metidos en el tema, no podemos por menos de dirigirnos a todo el pueblo segoviano, ese pueblo que se estaciona a lo largo de nuestras calles para ver el desfile de los pasos, para pedirle el necesario silencio. Es muy curioso lo que sucede en este punto. Mientras las procesiones discurren por la parte alta de la ciudad, hasta el Azoguejo, el silencio con que es acogido su paso resulta casi sobrecogedor. Cuando a partir de ese lugar las procesiones se sumergen en el ambiente verbenero, de conversaciones en voz alta, que allí reina, el contraste resulta brutal y llega casi a hacerse insoportable.

Esto no lo puede corregir nadie salvo el propio pueblo. Es fácil que quiera hacerlo y también es fácil que no quiera. En todo caso, sólo la gente, el pueblo—decimos—tiene en esta ocasión la palabra. Pero está claro que lo bueno sería que durante ese breve rato supiera no hacer uso de ella.

En el salón de sesiones de la Diputación Provincial, a las doce y media de esta mañana, ha tenido lugar el acto de imposición, a don Juan Murillo de Valdivia, gobernador civil de Segovia, de la Medalla de Oro de la provincia de Zamora que le ha concedido recientemente la Diputación de aquella provincia.

Minutos antes de la hora anunciada comenzaron a llegar al palacio provincial las autoridades segovianas, así como las de Zamora que se han desplazado desde aquella capital para asistir al solemne acto.

En la presidencia se situó el gobernador civil de Segovia señor Murillo de Valdivia, que sentaba a su derecha al gobernador civil de Zamora señor Hellín, al coronel señor Herro Manso en representación del gobernador militar, presidente de la Diputación señor Peñas Gallego y un representante del fiscal de la Audiencia; y a su izquierda al prelado de la diócesis, presidente de la Audiencia señor Fernández-Vivanco, delegado de Hacienda señor Andrés Fernández y primer teniente de alcalde señor Zubizar Pons.

Junto a la mesa situada frente a la presidencia se colocaron el presidente de la Diputación de Zamora señor Elvira y el secretario de la misma corporación señor Marcos.

En los estrados, el resto de las autoridades segovianas, así como diputados y concejales, Consejo del Movimiento, comisiones y representaciones, y también el alcalde de Zamora señor Pastor, subje provincial del Movimiento de aquella provincia y el procurador en Cortes por los Municipios zamoranos, junto con varios diputados de aquella corporación provincial.



Información Local

El gobernador civil de Zamora impuso al señor Murillo de Valdivia la Medalla de Oro de aquella provincia

Al acto asistieron las primeras autoridades zamoranas y todas las de Segovia

En el salón de sesiones de la Diputación Provincial, a las doce y media de esta mañana, ha tenido lugar el acto de imposición, a don Juan Murillo de Valdivia, gobernador civil de Segovia, de la Medalla de Oro de la provincia de Zamora que le ha concedido recientemente la Diputación de aquella provincia.

En esta ocasión que aquí nos congrege de nuevo a segovianos y zamoranos—siguió diciendo el señor Elvira—bajo las gratas sombras de esa maravilla romana del mundo y de la incomparable atalaya erguida frente al severo campo de Castilla, en las que el arte y la piedra cantan dulcemente con una armonía más deliciosa que la música más bella, no podía Zamora ocultar su gratitud por tanto bienestar como proporcionó a la provincia durante el tiempo de su mandato el excelentísimo señor don Juan Murillo de Valdivia, hasta hace poco nuestro, y ahora nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Y aquí se encuentra—agrega—la Corporación provincial zamorana con su gobernador civil al frente, para valorar sus méritos y distinguirlo con la más alta condecoración que aquella puede otorgar: la Medalla de Oro de la provincia.

Su labor por nuestras tierras no puede relegarse al olvido; y por esta razón, al tomar la Corporación el acuerdo no ha querido salir una deuda de gratitud sino solamente valo-

rar un tanto sus muchos merecimientos porque supo demostrar las buenas condiciones de su inteligencia con tanta mejora y bienestar como llevó a los pueblos de nuestra geografía, de los que ellos son los mejores pregoneros.

Y si Zamora—termina el presidente de la Diputación—, como dice el refrán, no se ganó en una hora, tú, camarada Murillo de Valdivia, supiste conquistarla a fuerza de sacrificios, de desvelos y de tu entrega total a ella.

Por tanto, te ruego aceptes esta condecoración, que, si materialmente posee un insignificante valor, si en cambio encierra toda la gratitud de que somos capaces los zamoranos.

El señor Elvira fue muy aplaudido.

castellana, tan segoviana, dijo que con ella quería olvidara la nostalgia de Zamora, y yo le dije que estoy unido a Zamora pero que también me entrego del todo a Segovia y haré todo cuanto pueda para que me consideréis segoviano de adopción.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Murillo de Valdivia, quien, una vez finalizado el acto, recibió numerosas felicitaciones.

VISITAS DEL GRUPO DE DIRIGENTES DE LA O. J. EN CURSO INTENSIVO

El grupo de dirigentes de la Organización Juvenil Española, de la capital y provincia, que en estos días realiza un curso intensivo en el Taller-Escuela «Ángel del Alcázar», han visitado en la mañana de hoy la redacción y talleres de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, siendo atendidos por nuestro personal especializado, que les mostró las faenas de confección del periódico y el manejo y características de las máquinas.

Al frente de este grupo venía el jefe de Extensión Cultural de la O. J. y periodista Antonio Santío.

IMPOSICION DE LA MEDALLA

Acto seguido, y en medio de grandes aplausos, el gobernador civil de Zamora procede a imponer a don Juan Murillo de Valdivia la Medalla de Oro de aquella provincia, abrazándose después los dos gobernadores, así como el señor Murillo y el señor Elvira.

Palabras del gobernador civil

Hace uso de la palabra seguidamente don Juan Murillo de Valdivia, que comienza diciendo que faltaría a la sinceridad que debe a los zamoranos si silenciara cuanto hay de verdad, de carga, de emoción en su sentimiento. Aunque hiciera un esfuerzo que rayase en lo sobrehumano—continúa—no podría silenciarlo. La emoción saldría en mis gestos, en mis ademanes; y si lo silenciara, el mismo silencio hablaría por mí. Este es un acto que contiene toda su grandeza por la presencia del gobernador civil de Zamora, cuyo gesto señor de venir hasta aquí para sumarse a este acto no olvidaré jamás.

Está dignificado también—continúa el señor Murillo de Valdivia—por las altas jerarquías de la Diputación Provincial y por la presencia de las autoridades de Segovia, a las que rindo el testimonio de mi mayor gratitud.

La política—dice después el gobernador civil—cuando se realiza como servicio no tiene un camino fácil. Tiene repechos que hay que remontar con sacrificio y agobios. Los que tenemos cargos públicos sabemos esto, y también que hay muchas ocasiones en las que estos momentos se compensan con largueza.

He escuchado con emoción la lectura del acta del acuerdo de la Diputación Provincial zamorana, y en ella se ha hecho una enumeración de una serie de actividades y realizaciones en la provincia de Zamora, y puedo decir que yo, que nosotros, como hombres del Movimiento, nos enfrentamos allí con la realidad de una provincia, y cuando a los pueblos más alejados y olvidados les despertábamos con la realidad del Movimiento, con el espíritu deseoso de introducir las mayores mejoras y beneficios, todos esos pueblos, a una con nosotros, nos integrábamos en una unidad de esfuerzos, de afanes.

No debo adoptar—dice después el señor Murillo de Valdivia—una actitud de falsa modestia. Acepto la distinción pero no valoro a título personal, sino que quien la merece es todo ese conjunto de pueblos, la masa zamorana; y a la Diputación Provincial, por esta resolución, le atribuyo el mérito de concederla a una gran obra política encarnada en el Caudillo, aunque haya sido mi persona la que se encontrara dirigiéndola.

Los fallos de mis palabras, que promuncie entrecortada y emocionadamente, sé que serán cubiertos por la hidalgía de los zamoranos. Y siento, porque yo no tengo arcas, no poder devolver oro por esta medalla, pero quiero daros las gracias, unas gracias auténticas. Y esto me liga, aunque no sé si será posible aún más, a Zamora. Y cuando vayáis allá decid a los zamoranos que aquí, en Segovia, a la que ya he entregado mi corazón, no queda un zamorano honorario, sino un zamorano efectivo, con la seguridad de que a las órdenes de nuestro gobernador civil será un soldado más en fila para contribuir a todo lo que pueda hacer por aquella provincia.

Anoche—termina diciendo el señor Murillo de Valdivia—, un jefe del Sindicato, en la Junta de mandos sindicales que celebramos, al ofrecermos su colaboración con esa generosidad tan

EL AYUNTAMIENTO tomará enérgicas medidas contra quienes se dedican a romper lámparas del alumbrado público

(Amplia información en la quinta página)

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos y cuatro defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Fabián Díez y Winton, hijo de José Nicolás y Genoveva; José Francisco Manso y Llorente, hijo de Francisco e Irene; Carlos José Pérez y Peromingo, hijo de José y Angeles; Andrés Mateo y Cáceres, hijo de Andrés y María; Gabriel María Iñarra y Cabrero, hijo de Evencio y Felina María de las Mercedes; Juan Lorenzo de Antón y Martín, hijo de Lorenzo Juan y María Consolación; Angela San José y del Barrio, hija de Vicente y Felicidad.

Defunciones: Carmen González y Alvarez, de 60 años; Gregoria Fernández y Bernardo, de 75; Tiburcio Palomares y Cabrero, de 52; Hermenegildo Vázquez y Blanco, de 72.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cervantes, 33. Puente, 1 (San Lorenzo).

EXCURSIONES DE EDUCACION Y DESCANSO

Obra Sindical Educación y Descanso.—Se ha recibido en esta Jefatura Provincial, las normas editadas por el Departamento de Viajes y Excursiones de la Jefatura Nacional de «Educación y Descanso», que comprende todo el plan de excursiones a realizar al extranjero durante el corriente año, pudiendo todo aquel afiliado que le interese asistir a alguna de ellas, pasarse por estas oficinas donde será ampliamente informado.

Excursión a Turégano

Organizada por el Grupo de «Educación y Descanso» Zorrilla F. C., el próximo domingo, día 2 de abril, se celebrará una excursión a la localidad de Turégano, pudiendo asistir a la misma todos los afiliados a la Obra. Inscripciones y más detalles, en el domicilio social del club,

Cooperativa Provincial Avícola Segoviana

Convocatoria de Junta general

Se recuerda a los avicultores asociados de la provincia, que mañana, día 29, a las once horas, se celebrará la asamblea general ordinaria en los locales de la Delegación Provincial de Sindicatos.

La Junta rectora

Señora, Señorita,

no deje de presencia la actuación de la bellísima rejoneadora segoviana Lolita López Chaves. Para usted precios especiales. Plaza de toros de Segovia. Domingo, 2 de abril.

Prestigio, Calidad, Garantía, Técnica, Seriedad y máxima facilidades de pago hispano olivetti.

Pluma 22. Studio 44. Lexicon 80 (cinco carros). Restysuma. Electrosuma. Divisuma. Piezas y accesorios todos.

Concesionario exclusivo de venta:

ALBERTO GONZÁLEZ

San Francisco, 23 Teléfono 3192

ORGANIZACIONES MARTIN

ha arrendado la PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA para el próximo Domingo de Resurrección, con objeto de que ningún aficionado se quede sin presenciar su espectáculo preferido en la fiesta más típicamente taurina

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 8,00 pts. Cada palabra más, 0,80

- PERDIDAS**
- CUADERNO azul de apuntes Fisiología, desde plaza Mayor a Casino La Unión. Gratificará doctor Vidaecha.
- ALQUILERES**
- SE alquilan habitaciones dormir o pensión completa. Razón: Gestoría «López», San Facundo, 1.
- SIRVIENTAS**
- SE necesita sirvienta. Tel. 20-82.
- SE necesita muchacha sepa bien obligación, matrimonio solo y señora compañía sepa cocinar. Razón, Fernández Ladreda, 6, principal.
- SE necesita muchacha sepa obligación. Plaza de San Sebastián 2, 2.
- TRABAJO**
- URGE vaquero. Razón presidente Hermandad, Hontoria.
- SE precisa representante electricidad-ferreteria. Número 1.001. Apartado 148. León.
- NECESITO oficial administrativo y cubero en fábrica de resinas. Eleuterio Criado, Lastras de Cuellar.
- NECESITO serrador segunda o ayudan te adelantado 25/35 años. Sueldo con venir según prueba. Casado, facilito vivienda. Alfonso Santiago, Conde An suez, 18, Valladolid.
- NECESITAMOS corresponsales informes comerciales Segovia y pueblos provincia. Escriban: 2.076. Castilla, Puerta Sol, 10, Madrid.
- TRASPASO**
- SE traspasa bar restaurante, poca renta, céntrico. Razón, Gestoría Sánchez.
- VARIO**
- ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.
- ¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallin! Premiado en varias Exposiciones.

CINE CERVANTES

Hoy, 7,30 y 11. Estreno ALMA ARAGONESA Lilián de Celis. Color. Mayores

Mañana: Otro gran estreno TODAS LAS MUJERES QUIEREN CASARSE David Niven, Shirley MacLaine Cinemascope, Metro. Mayores

Jueves: Estreno en España TOKENE El Congo en su alucinante actualidad

Cine Las Sirenas

Hoy, 7,30 y 11. Último día LA HISTORIA DE RUTH Cinemascope. Tolerada menores

Mañana: ALMA ARAGONESA

Jueves: EL MARTIR DEL CALVARIO

LECTURA DEL ACTA

Dio comienzo el acto dándose lectura, por el secretario de la Diputación de Zamora, al acuerdo del pleno de dicha corporación por el que se concede la Medalla de Oro de la provincia a don Juan Murillo de Valdivia, en reconocimiento a la gran labor desarrollada por el mismo durante los siete años que ocupó el cargo de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

PALABRAS DEL SEÑOR ELVIRA

Acto seguido, el presidente de la Diputación Provincial de Zamora, señor Elvira, hizo uso de la palabra. Comenzó diciendo que él creía, en sus primeros años de estudio, que cuando los faraones crearon sus collares de los que pendían figuras en forma de leones o de moscas, o cuando los griegos y los romanos su corona triunfal, o los estados sus veneras y las corporaciones sus medallas, eran signos solamente decorativos.

Pero ni las corporaciones, ni los estados, ni los romanos ni los griegos ni tampoco los faraones mostraban esos distintivos como de mera ostentación; tenían y tienen una significación más elevada: premiar los servicios excepcionales de los súbditos.

El Via-Crucis para hombres saldrá mañana de la Catedral

A las ocho de la tarde de mañana, saldrá de la S. I. Catedral el Via-Crucis penitencial por la Iglesia perseguida, en especial por China, de acuerdo con las intenciones de Su Santidad. Este Via-Crucis será exclusivamente para caballeros y jóvenes, y con una imagen del Santo Cristo recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de Franco, Isabel la Católica, plaza del Corpus, Juan Bravo, Cervantes, Azoguejo, San Francisco, Muerte y Vida, a terminar en la iglesia de Santa Eulalia.

CULTOS PARA MAÑANA EN LA CATEDRAL

A las 9,30, coro. A las 4 de la tarde, vísperas, completas y maitines.

La Capilla de la catedral, reforzada por la Schola Cantorum del Seminario, interpretará el siguiente programa: Maitines: Responsorios. Primer nocturno: In monte Oliveti, 3 v. m. (Otaño); Tristes est anima mea, 3 v. m. (Otaño); Ecce vidimus, 3 v. m. (Otaño); Segundo nocturno: Judas mercator, 4 v. i. (Vitoria).

RESTAURANTE DUQUE

¿Quiere comer bien, bien, bien, rápido y económico?

CERVANTES, 12

Información Local

EL GOBERNADOR CIVIL, VAMOS A HACER A LA JUNTA DE MANDOS SINDICALES UNA ORDENACION RACIONAL DE LOS PROBLEMAS DE SEGOVIA POR ZONAS NATURALES

He visitado a personalidades del Gobierno, Los polígonos industriales y de viviendas donde hallé la mejor disposición para Segovia, espero que sean una realidad en corto plazo

Técnicos del Instituto de Colonización y de Concentración Parcelaria estudiarán las posibilidades de la provincia

A las 7,30 de la tarde de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Murillo de Valdivia, visitó la Casa Sindical. Fue recibido por el delegado de Sindicatos señor Charro de Murga, secretario, vicesecretarios, jefes de Sindicatos provinciales, de Obras y Servicios, concejales sindicales, asesor religioso y jurídico y numerosos empresarios y trabajadores. Recorrió las dependencias de la Casa Sindical, de las que hizo grandes elogios y, en forma especial, de las instalaciones del Hogar Sindical.

JUNTA DE MANDOS

Seguidamente presidió una Junta extraordinaria de mandos sindicales, en la que fueron examinados los problemas más interesantes en lo social y en lo económico.

EL DELEGADO PROVINCIAL

En primer lugar, el delegado provincial intervino pronunciando las siguientes palabras:

«Con el estilo breve que nos caracteriza y en el que cuentan más los hechos que las palabras—dijo el señor Charro de Murga, dirigiéndose al jefe provincial—, te agradezco en nombre de todos los mandos sindicales y en el mío, tu presencia en esta casa.

La Junta de mandos está compuesta por trabajadores, empresarios y técnicos de Segovia y son, sin duda, lo más representativo de cada rama de la producción, ya que ostentan sus cargos por libre elección entre sus compañeros de Sindicato.

Queriendo interpretar los sentimientos de esta Junta de mandos, debe exponerte que en el orden económico y social nuestra provincia tiene problemas importantes. Acaso no sea aventurado decir que se impone un replanteamiento urgente de ellos para buscar la solución adecuada. Nuestro campo, sin reservas económicas, siempre agobiado por exceso o por falta de lluvia, carente de maquinaria, o de las mejoras que proporciona la electrificación; aunque con una gran esperanza en aumentar su área de riego mediante el aprovechamiento, no sólo de las aguas superficiales que hoy se pierden, sino también mediante las aguas subterráneas en cualquier superficie que lo haga económicamente aconsejable; nuestra tradicional riqueza ganadera en progresiva disminución, principalmente debida al binomio, aumento de gastos y desvalorización de productos; nuestra pérdida de influencia comercial en una importante área de la provincia, que se desplaza a Valladolid y Aranda a causa especialmente de las mejores comunicaciones. La fuerte corriente de emigración de nuestros campesinos hacia zonas industriales de España y hacia el extranjero en busca de colocaciones mejor remuneradas y menos contingentes; la escasez de viviendas, etc., son asuntos vivos que preocupan a los hombres que hoy rigen la Organización Sindical.

Frente a ello, que puede aparecer como un panorama sombrío, podemos presentar otra vertiente optimista. Contamos en primer lugar con una plantilla de hombres con espíritu de trabajo e iniciativa, capacitados para cualquier tarea que se les encomiende; como realizaciones inmediatas, ahí tenemos el comienzo de las obras de perforación de la sierra de Guadarrama, que si no colma las justas ambiciones segovianas que aspiran al túnel por Navacerrada, si abren un camino más fácil hacia Madrid, ampliando las perspectivas de nuestra expansión; ya están puestos los primeros jalones para la creación de un polígono industrial y otro de viviendas, con las consiguientes ventajas que de ello se derivan, especialmente en lo que se refiere a crear puestos de trabajo. Y la creciente atención de nuestros campesinos hacia la concentración parcelaria; y la Obra Sindical del Hogar, que nos tiene adjudicadas 600 viviendas; o la Escuela de Formación Profesional «Ángel del Alcázar», con sus ciento ochenta aprendices que en breve lanzará promociones de especialistas muy necesarios para nuestra expansión industrial; nuestra Policlínica «18 de Julio», que tan eficazmente vela por la salud de nuestros afiliados, como nuestra Obra Educación y Descanso proporciona grato descanso a sus cuerpos y alegría a sus espíritus. Junto a estos problemas y soluciones que hemos enumerado, existen otros también importantes, que afectan exclusivamente a un sector de producción, como pueden ser la madera, las resinas, la piel, etc.

No pretendo con estas palabras de salud y de bienvenida trazar un cuadro completo de la vida económica y social de la provincia. Sólo he querido trazar un esquema que sirva a nuestro jefe provincial de orientación en los grandes problemas que en la C. N-S. nos interesa abordar y solucionar.

Termino mostrando la seguridad de que la C. N-S. encontrará en el jefe provincial del Movimiento y en

el gobernador civil el más firme apoyo en su tarea de trabajar por los empresarios y los trabajadores de Segovia, y que para su obra de gobierno encontrará en la Organización Sindical no una colaboración tibia, ceremoniosa y de circunstancia, sino apasionada, decidida y cálida»

OTRAS INTERVENCIONES

Después intervino el jefe del Sindicato de la Madera, señor Gómez Aparicio, que expuso a la Junta de mandos y a nuestra primera autoridad civil los principales problemas que afectan a su rama de producción, como son los de suprimir o reducir las importaciones de madera elaborada; incrementar la industria de la construcción; reprimir la presión fiscal; crear una Caja de Crédito para la industria de la madera; que se facilite maquinaria de importación; que toda la provincia de Segovia pase a zona primera, como la capital; que el Montepío patronal que se va a crear no tenga limitación para ingresar en él, y otros interesantes asuntos.

El Sr. Martínez López-Olivas, del Sindicato de Transportes, intervino para exponer la situación creada a las empresas regulares por la actuación de los taxis que realizan una

competencia ilícita; expuso la necesidad de que se reparen nuestras carreteras, y se refirió a la construcción de la Estación de Autobuses.

El jefe del Sindicato de Ganadería, señor Escudero, expuso la situación de nuestra cabaña provincial y pidió apoyo para solucionar los problemas de su Sindicato.

Por su parte, el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Acosta, expuso ampliamente la situación del campo y las principales necesidades que padece.

El jefe del Sindicato del Metal, señor Paredes, trabajador especialista, intervino para expresar al gobernador civil la adhesión de todos los obreros de Segovia; expuso problemas de cambios de zonas y de precios de artículos de primera necesidad, sobre todo en época de verano. En relación con las aspiraciones obreras de salarios, el vicesecretario de Ordenación Social amplió algunos conceptos, puntualizando la situación del paro en la provincia, emigración, convenios colectivos, etc.

Intervino también el jefe del Sindicato del Combustible, señor Otero, que planteó asuntos que afectan a esta rama de la producción, como la venta del gas butano, etc.

El gobernador civil

de hacer para resolverlos es una ordenación racional de los mismos, por comarcas o zonas naturales. En este sentido he requerido a todos los jefes de Servicios para que redacten informes referidos a sus departamentos. Cuando los tenga en mi poder, con criterio unitario, trataremos el plan de acción para el que cuento con vuestra valiosa colaboración.

Es importante dividir los problemas en categorías. De un lado, los que afectan a la provincia e incluso rebasan sus límites; de otro, aquellos problemas locales que puedan parecer carentes de importancia pero que son vitales para cada pueblo que los padece.

ATENCION DEL GOBIERNO

Recogiendo unas afectuosas palabras del delegado sindical, el gobernador civil continuó:

No me gusta ofrecer ni prometer nada. Pero sí os afirmo que tengo fe en nuestro Movimiento Nacional, en vosotros y en mí. Y ello nos hará superar obstáculos. No he permanecido ocioso en estos días que llevo al frente de la provincia. He realizado diversas visitas a personalidades de nuestro Gobierno, en donde he encontrado la mejor disposición para Segovia. Los polígonos industriales y de vivienda espero que sean realidad en corto plazo; un grupo de técnicos del Instituto de Colonización vendrá para determinar las posibilidades de actuación en la provincia de aquel organismo. Concentración Parcelaria me ha ofrecido venir para intentar que la provincia venza la natural resistencia a incorporarse a esa urgente operación. El director general de Agricultura también quiere saber qué

Hermanidad Sindical de Los Huertos

«El próximo día 15 del mes de abril y hora de las 14, tendrá lugar ante esta Hermanidad de Labradores, la subasta pública de pastos para 300 reses lanaras, temporada de 15 de mayo a 31 de octubre; el pliego de condiciones se halla en la secretaría de la Hermanidad, para ser examinado por quien lo desee.
Los Huertos, 27 de marzo de 1961.
El presidente, Andrés Monjas.»

CO. A. S. A. R.
(Adherida a los SECUCS de España)
Oferta especial para esta semana

Chocolate HERRANZ	5.00
Tableta de 150 gramos	
Pimientos morrones	7.90
Bote de medio kilo	
Sardinas LA GRISETTE	6.50
En aceite o en tomate, lata de 180 gramos...	
Espárragos LOVEL	11.00
Lata de 500 gramos	
Alcochofas LA NAVARRA	8.75
Bote de 450 gramos	

Señora: CO. A. S. A. R. sigue repartiendo boletos para el Gran Sorteo Chocolates HERRANZ.

necesidades y posibilidades damos para actuar en consecuencia.

PREOCUPACION POR LO SOCIAL

En otro orden de cosas, debo decir que me preocupa extraordinariamente lo social. Es una verdadera contradicción ver cómo los trabajadores realizan tan considerable esfuerzo para obtener los ingresos que necesitan. Estaremos atentos al problema de precios, especialmente en las épocas de verano. La emigración hemos de encauzarla y combatirla creando fuentes de riqueza.

Es preciso concretar la presión demográfica que sufre nuestro campo. El agricultor debe utilizar el regadío con espíritu competitivo. En definitiva, debemos determinar las posibilidades en potencia de la provincia para desarrollarla. No tengo—prosigue el señor Murillo—criterio absorbente, pero deseo orden y disciplina. Y sin disminuir la autonomía de nadie, aspiro a que todos los trabajos tengan un objetivo común: el engrandecimiento y prosperidad de la provincia.

La Organización Sindical, línea política, empresarios y trabajadores, con su experiencia y eficacia, han de ser mi brazo derecho; el brazo ejecutor de estas aspiraciones. Entre otros cargos sindicales he sido delegado provincial; así es que, por devoción y por obligación, me siento totalmente unido a vosotros.

Dirigiéndose especialmente a los jefes de Sindicatos y mandos representativos, el gobernador civil continuó: No debéis olvidar que tenéis una base representativa a la que no debéis defraudar. Es un defecto muy nuestro tener un fuerte impulso inicial y luego, cuando hay obstáculos, dejarse llevar por el desaliento.

Tengo la seguridad, después de este cambio tan grato de impresiones, que esto no sucederá con vosotros. El señor Murillo de Valdivia terminó sus interesantes palabras diciendo: Acostumbro a tener mi despacho del Gobierno y de la Jefatura abierto a todos. Ved en mí un camarada y un amigo; acudid con vuestras aspiraciones y si bien, como es lógico, no puedo decir que se va a resolver todo, sí os prometo que estas aspiraciones llegarán a quien corresponda con el máximo apoyo.

ECOS DE LA PROVINCIA

VALVIEJA

Festividad de la Virgen de los Dolores

Desde tiempos remotos y a causa de un grave suceso ocurrido este día y en este pueblo, que pudo tener fatales consecuencias, las cuales fueron evitadas por un milagro de la Divina Providencia, este vecindario viene celebrando con gran esplendor la festividad de tan venerada imagen. Los actos dan comienzo con la celebración de un solemne novenario en honor de la Santísima Virgen.

A las once de la mañana tuvo lugar una misa solemne oficiada por nuestro querido y respetado cura economo don Mariano Tejedor Domingo, en la ermita de la Virgen, en la que se han llevado a cabo diversas reformas recientemente, con cargo a las numerosas mandas que estos devotos ofrecen a la Madre Santísima.

A continuación fue organizada una procesión con la imagen, en la que formaron dos largas filas, que recorrió las calles de la localidad, y al regreso a la ermita se procedió a verificar los acostumbrados remates de los bandos o de las andas de Nuestra Señora, así como también de los valiosos y numerosos regalos que ofrecieron a la Virgen tanto los vecinos del pueblo como algunos de los hijos del mismo que actualmente residen en diversos puntos de España, verdaderos amantes de la Virgen Santísima.

A las cuatro de la tarde se tuvo el rezo del santo rosario y el acto del último día de la novena, asistiendo a todos estos cultos piadosos las autoridades y el vecindario en pleno.

Un camión se estrelló contra un edificio del Caño de la Canaleja, derribando un gran trozo del muro

La casa tuvo que ser apuntalada inmediatamente, y no se registraron víctimas

En la Bajada del Caño de la Canaleja ha ocurrido esta mañana un suceso que ha dado origen a graves desperfectos en la casa número 2 de la citada calle, y que ha estado a punto de ocasionar varias víctimas, aunque, por fortuna, numerosas personas salieron ilesas del accidente.

Por la calle de referencia pasan continuamente camiones con grandes cargas de material destinado a las obras de construcción que se están llevando a efecto al final de la calle de Santa Engracia, y esta mañana, sobre las diez y media, subía la pendiente cuesta existente junto al transformador de energía eléctrica, el camión matrícula SG-2.441, propiedad de la empresa C. Martín de esta capital, y cargado hasta el máximo, de ladrillos.

El camión se averió cuando se encontraba coronando la cuesta, por lo que inmediatamente detuvo su marcha para que el conductor y ayudantes procedieran a reparar la avería. Se encontraban debajo del vehículo cuando pudieron apreciar que éste se ponía en movimiento, por lo que conitaron con los segundos justos para ponerse a salvo, ya que el camión, retrocediendo, bajó la cuesta para ir a estrellarse contra el esquinazo de la referida casa número 2.

La fuerza del choque fue tan enorme, que la pared del costado izquierdo de medio metro de espesor y metro y medio aproximado de anchura, se hundió en una altura de unos tres metros, quedando la caja del ca-

mión, que es metálica, empotrada en el portal del edificio, cuya puerta de madera se convirtió en astillas.

Al originarse el derribo de este esquinazo, en su base, toda la altura del edificio en este lado quedó en peligro, hasta el extremo de que la pared se rajó en el interior de las viviendas, sobre todo en la segunda planta. El portal se cubrió totalmente de escombros, hasta una altura de un metro.

La casa afectada por el accidente es propiedad de doña Demetria de Santos, la cual hacía unos segundos que había atravesado el portal y se encontraba a la puerta de su vivienda cuando sobrevino el suceso. El ruido ocasionado por el violento choque del camión y el derrumbamiento del muro fue enorme, por lo que todo el vecindario salió rápidamente, alarmado, a la calle y a los balcones de los edificios cercanos.

En el portal afectado hay una pila junto a la que casi siempre se encuentran varios chiquillos, jugando, aunque hoy, afortunadamente, habían preferido entregarse a sus distracciones en otro lugar de la calle.

Los desperfectos y daños originados en el edificio son de consideración, por lo que inmediatamente hubo que proceder a apuntalar el esquinazo afectado con varios maderos, pues amenazaba hundimiento por causa del gran bloque de pared derruida por el fuerte golpe dado por el camión.

El barquero de la Alameda

Once barquillas forman su "flota"

Don Justino Martín, oriundo del segoviano pueblo de Encinas, tras mucho corretear por la ancha geografía ibérica, volvió a Segovia hace dos años. Algunos oficios ocuparon su atención, y el año pasado decidió establecer su «industria naviera» en el Eresma, a la altura del sosegado paraje de la Alameda. A un lado, la

majestosa y arrogante mole alcazarera; a otro, como resplandor del contorno, el llamado monasterio de Santa María del Parral. Don Justino Martín, el día 17 de julio de 1960, inauguraba un negocio simpático en Segovia: el de la «navegación» por el Eresma, que ya en otros tiempos fue motivo de recreo para los segovianos. No sólo, pienso, se trata de un negocio, sino que sirve para que éstos tengan un lugar de recreo veraniego. Delicioso sitio la Alameda, como todos sabemos. Don Justino está procurando hacerlo aún más agradable. Me dice que intenta poner un kiosco de bebidas e incluso, si se lo permiten, numerosos puntos de luz en estos acogedores parques. Por mi parte, creo que el Excmo. Ayuntamiento bien pudiera, ahora que llega el buen tiempo, acometer un plan de limpieza y preparación—sencillo, desde luego—en aquellos lugares, e incluso implantar un servicio de autobuses durante los meses clave del verano.

AVILA Y SEGOVIA

Compañía española de Seguros, que opera en todos los Ramos, interesa inspector productor para ambas provincias. Interesantes condiciones a convenir. No profesionales con aptitudes serán adecuadamente capacitados. Absoluta reserva colocados. Escribir a apartado: 1.208. Madrid.

Programas de Televisión para mañana

- Sobremesa**
- 14.30. Apertura y presentación.
 - 14.32. Panorama.
 - 14.45. Sólo para hombres.
 - 15.00. Telediario. Primera edición. Charla de primavera, por Román Escobedo.
 - 15.30. Con el Código en la mano.
 - 15.45. La saeta y la imaginaria española.
 - 16.00. Cierre.

Noche

- 20.30. Apertura y presentación.
- 20.32. A puerta cerrada.
- 21.00. El Heredero del cielo (auto sacramental de Lope de Vega).
- 21.30. Médico.
- 22.00. Telediario. Segunda edición.
- 22.12. El tiempo, por Mariano Medina.
- 22.18. El proceso de Nuestro Señor Jesucristo ante los tribunales judíos y romanos, por el R. P. José Antonio Laburu, S. J.
- 22.46. Haydn escribe para Cádiz las Siete Palabras (Intéprete: Cuarteto Clásico de Radio Nacional de España).
- 23.06. El camino de la Cruz (documental rodado en Tierra Santa).
- 00.06. Telediario. Última edición.
- 00.15. Versos a medianoche: «Lágrimas del apóstol San Pedro», de Jerónimo de los Cobos. Recita, Manuel Dicenta.
- Momento musical: «O vos, Omnes» (motete del renacimiento de Vitoria). Recuerda...
- 00.30. Cierre.

TV
Inten
RADIO

Exclusivista
MASIGAL
Garantía
Servicio técnico a domicilio
Avenida Fernández Ladreda, 12

Compre ahora un frigorífico
Kelvinator
en cómodos plazos
GALERIAS S. LA COLUMBA

El susurro del agua en el lento deslizar de las barquichuelas bajo el marco emotivo en derredor, invita a la meditación profunda y sentida. El trino de los pajarillos y el tañido juguetón de la campana del monasterio contribuyen a preparar nuestro ánimo.

El señor Martín nos dice, con relación a sus barcas, que de la temporada pasada, económicamente, no puede quejarse, pero que lo importante para él no fueron las pingües ganancias, sino la buena acogida que tuvo su «industria». Los segovianos—nos dice—están acostumbrándose a bajar a pasear por estas inmediaciones y desarrollar su músculo en el manejo de los remos. No crea usted—continúa—que son sólo jóvenes quienes bajan a remar, sino que personas mayores de toda condición se deleitan haciéndolo. Recuerdo que una tarde, y en una misma ocasión, ocuparon mis barcas sesenta alumnos del Colegio de las Madres Concepcionistas, incluida alguna sor. Esto que le digo—prosigue—demuestra claramente que en Segovia hay afición al remo y que los segovianos debieran practicarlos más para adquirir la gran soltura náutica que muchos poseen ya. No crea que es difícil conseguir una buena preparación; en seguida se adquiere un buen manejo de los palos.

El señor Martín nos dejó por un instante. Como también da algunas instrucciones a los «principiantes», debe atender a todas sus barcas, entre la que hemos visto una «Santa María». No sé si se lo hemos oído a él, que va a bautizar una nueva con el de Galvao, aunque, naturalmente, aquí sin actos de piratería («resmi-ca»). Este barquero y su «flota» permanece dispuesto desde las diez y media de la mañana hasta las dos y media y desde las cuatro hasta las siete de la tarde, en que amarra. El factor económico es de seis pesetas la barca durante una hora.

Mientras nos deslizamos suavemente en la «Pinta» a lo largo del río, pensamos si estos lugares—con el aliciente de las barquichuelas—se pusieran de moda durante el verano, Segovia tendría un maravilloso lugar de recreo. El Ayuntamiento y el señor Martín tienen la palabra; nosotros, de momento, arrojamus el ancla.

¿SENTIMIENTOS HUMANITARIOS?

«Hay modos de trabajar que descubren la marca de fábrica». Con estas palabras, «El Socialista», de París, denunciaba la marcada fabricación de esa conferencia pro amnistía, en la capital francesa, que no es otra que el comunismo. La llamativa publicidad—añade—; lo gastado y por gastar en los preparativos y la manera de concebir su organización y desarrollo, advierten fácilmente quiénes son los inspiradores de esa reunión. «Son los mismos—concreta—que inspiraron la Conferencia de Sao Paulo, en enero de 1960, y la de Montevideo, en enero de 1961.»

Ese diario parisino afirma más todavía: «Ahora, como en otras ocasiones, para conseguir la adhesión de determinadas personalidades, se les ha ocultado que se trataba de una operación inspirada por los comunistas.»

No es que no estuviera claro este matiz comunista inspirador de la reunión, pero nos complace que ello haya sido igualmente manifiesto para «El Socialista», diario que, además, tampoco acierta a comprender cómo todos cuantos se adhieren de buena fe a esa conferencia antiespañola se explicarán «la sinceridad del comunismo que se conmueve por un grupo de españoles, al tiempo que aprueba y ensalza la cruel represión que se prodiga en los países—sometidos a su imperio».

Efectivamente, ello es difícil de explicar, y si es cierto que los participantes en esa reunión estuvieron animados de sentimientos humanitarios y no movidos por ninguna baja ambición política, en el orden del día de dicha conferencia deberían haberse incluido otras muchas mociones. Aparte de que hay otros muchos países—sin excluir, por ejemplo, a Estados Unidos, Inglaterra y la misma Francia donde se celebra esa conferencia—cuya población reclusa es igual o mayor que la de España, en proporción, existen otras muchas cosas de las que deberían ocuparse en esa reunión. Sería una relación demasiado extensa, pero baste con recordar, por ejemplo, el triste historial del comunismo en el mundo: los grandes procesos de Moscú y las deportaciones y deportaciones en tiempos de Stalin y Kruschef; la esclavización de los países bálticos y de los pueblos de la Europa oriental; la matanza de los bosques de Katyn; los crímenes de Tito en España, Yugoslavia, Italia y Albania; la represión sangrienta del movimiento de liberación en Hungría; las condenas a trabajos forzados en la U. R. S. S., China y demás países comunistas; los fusilamientos en Cuba, sin olvidar tampoco el famoso proceso de Nuremberg; el bombardeo atómico de Hiroshima y Nagasaki; la inícia represión de la libertad política en Francia; la amnistía no concedida aún a los prisioneros de Spandau; la discriminación racial en Norteamérica, etcétera, etc.

Sería demasiado largo, pero de todo ello debería haberse ocupado esa conferencia, si en ella no se quiere pecar de cinismo y mala fe.

Escasea el agua en Larache por rotura de máquinas elevadoras

Larache, 27.—El diario «Al Tahrir» recoge la noticia en esta capital sobre la escasez de agua que padece la población de Larache por la rotura de máquinas elevadoras de agua potable sin que se haya iniciado aún la reparación de las máquinas averiadas.

Descubrimiento de una lápida en la casa donde falleció Marañón

Madrid, 27.—El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, ha descubierto una lápida colocada en la fachada del paseo de la Castellana, número 59, en la casa donde falleció el que fue ilustre hombre de ciencia, don Gregorio Marañón. Al acto asistieron el ministro del Ejército, teniente general Barroso; director general de Sanidad, doctor García Orcoyen; presidente de la Diputación, marqués de la Valdivia; embajador de la Argentina, general D'Andrea; presidentes y representantes de las Reales Academias a las que perteneció don Gregorio Marañón y otras numerosas personalidades de las Ciencias, la Medicina, las Artes y amigos del ilustre extinto.

El conde de Mayalde pronunció un discurso en el que hizo la biografía de don Gregorio Marañón, destacada personalidad de la Medicina y de las Ciencias y dedicó a su memoria el homenaje que Madrid le ofrece con esta lápida conmemorativa. Le contestó para dar las gracias en nombre de la familia y en breves palabras, el hijo del finado, don Gregorio Marañón. El alcalde, con el ministro, subieron después al piso para saludar a la viuda e hija del señor Marañón.

BALDUINO aceptó la dimisión de EYSKENS

Bruselas, 27.—Gaston Eyskens, jefe del Gobierno belga, ha entregado la dimisión de su Gobierno de coalición católico-liberal al rey Balduino. El jefe del Gobierno visitó al monarca para hacerle entrega de la dimisión de su Gobierno, después de conocerse los resultados de las elecciones. En una conferencia de prensa, Eyskens confirmó que su partido había perdido su ligera mayoría absoluta en el Senado y habría perdido ocho escaños en la Cámara de Representantes. Los liberales, compañeros de coalición gubernamental, obtuvieron más votos, pero perdieron un escaño en la Cámara Baja, merced al sistema de representación proporcional que favorece a los grandes partidos.—Efe.

BALDUINO ACEPTA LA DIMISION
Bruselas, 27.—A última hora de la mañana, un comunicado publicado por el palacio dice que el rey Balduino ha aceptado la dimisión presentada por el primer ministro, Gaston Eyskens.—Efe.

Paz en el mundo como fruto de Justicia y Amor

Con estas palabras, que serán su petición el día de Jueves Santo, ha terminado la entrevista que hemos hecho al director nacional de Caridad, don Jesús García Valcárcel.

—¿Qué significado tiene para usted el Día del Amor Fraternal?

—En primer lugar, llevar al ánimo de todos los hombres el deber y la obligación de amarse entre sí, pero con un amor efectivo y afectivo, comunicándose cuantos bienes Dios les haya concedido. Y en segundo, dar cumplimiento a la consigna de los reverendísimos metropolitanos, en relación a la formación de conciencia en orden a la caridad.

—¿Está plenamente convencido de que la caridad es el verdadero lazo de unión entre los hombres?

—Lo estoy y no por mí mismo, sino en virtud de las enseñanzas emanadas del Evangelio, y que siempre giran alrededor de la caridad como virtud esencial, y único distintivo por el que los demás hombres conocerán que somos discípulos de Cristo. «En eso se conocerá que sois mis discípulos, en que os amáis los unos a los otros.»

—¿Cree que Caritas lleva el ritmo que corresponde al momento actual?

—Para que Caritas cumpla el objetivo propuesto por la jerarquía correspondiente al momento actual, falta todavía tiempo. Tenga en cuenta que un cambio de mentalidad en orden a la organización de la caridad y a la responsabilidad de todos hacia el necesitado, no se consigue en unos meses, sino que es cuestión de años, incluso de una generación. Pero hemos de dar gracias a Dios por que el avance en estos últimos años ha sido grande y de momento marcha por el camino que se le ha señalado.

—¿Los hombres de España se han dado cuenta de la obra que Caritas lleva entre manos?

—Por lo menos existe una minoría de apóstoles alentadora incorporada a nuestras tareas. Hasta el presente, a cuantos hemos pedido colaboración y ayuda, en todas las esferas de la vida social, nos la han concedido. Mas confío plenamente en que la realidad de Caritas les haga acudir con mayor interés y cariño para trabajar en nuestro campo, ya que Caritas tiene que ser la obra de todos en la que cada uno ponga su parte alcuota.

—¿Podría decirme dónde va a parar el dinero de Caritas?

—Caritas no tiene obras propias. Es la reunión de todos los que trabajan por los necesitados. Por lo tanto, el total de lo distribuido en obras de caridad en toda España no ha podido cifrarse aún, ya que habría que sumar lo gastado por todas las obras y parroquias, pero esperamos conseguir pronto la cifra global. No obstante, en estos días la prensa ha dado cifras efectivas y realidades de Caritas. Ochenta millones de pesetas ha distribuido Caritas Española a través de Caritas Nacional y Caritas Diocesana, entre las diferentes obras benéfico-asistenciales y sociales. Aparte, claro está, de los dos mil millones de pesetas importe de los productos alimenticios donados con tanta generosidad por el pueblo de los Estados Unidos.

—¿Cuál será su petición personal al Señor en este Jueves Santo, Día del Amor Fraternal?

—Con toda mi alma le pediré la paz en el mundo como fruto de justicia y amor y que España, viviéndolo, sea apóstol ejemplar.

Sin comentarios. Horizontes abiertos a una gran tarea para dar cum-

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Hoy con buen tiempo se celebró el semanal mercado de ganados que se vio más concurrido y animado que el anterior en especial en la clase lanar.

En éste fueron expuestas a la venta 4.341 cabezas, en cuanto a ventas éstas fueron hechas con relación a lo presentado, se vendieron los corderos para muerte buenos, hasta 18 el kilo; ovejas hasta 16; ovejas para vida, de 450 a 500 pesetas unidad.

En ganado de cerda expusieron a la venta 121 ejemplares, se efectuaron venta de cebones que se cotizaron al vivo, a 25 el kilo y a canal, entre 34 y 35 el kilo, éstos siendo blancos. También se operó con los de siete semanas que se cotizaron según clase y color, desde las 300 pesetas unidad.

En vacuno expusieron unas 25 reses, operándose en todas sus especies, pues las de carne se vendieron desde 8.000 pesetas unidad según peso y clase, y las de leche desde las 12.500 pesetas unidad, según clase.

En mular y caballar sólo presentaron a la venta 15 ejemplares y sólo se operó en lo destinado a matadero; se vendieron éstos ejemplares según estado, desde 2.000 pesetas unidad.

En asnal no se hicieron operaciones; expusieron sólo siete ejemplares. LUYEVE

PROYECTOS DE TARIFAS DE HONORARIOS DE VETERINARIOS

Serán confeccionados por comisiones provinciales

Madrid, 28.—Por una orden del Ministerio de Agricultura sobre honorarios de veterinarios, que publicó ayer el «Boletín Oficial del Estado», se dispone que en cada capital de provincia se constituirá una Comisión integrada por las siguientes personas, todas ellas con voz y voto: presidente, gobernador civil o persona en quien delegue, vicepresidente, el jefe del Servicio Provincial de Ganadería; vocales: el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, el presidente del Colegio Provincial Veterinario, un representante de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, un representante de la Asociación Nacional de Veterinarios Titulares, un representante de la Asociación Nacional de Posgraduados y Libres y un representante de los Ayuntamientos de la provincia designado libremente por el gobernador; civil. Actuará de secretario el que lo sea del Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia.

Dicha Comisión tendrá como finalidad la confección de un proyecto provincial de tarifas de honorarios de la profesión veterinaria que abarque todos los aspectos del ejercicio profesional, teniendo en cuenta las características regionales. Las mencionadas tarifas han de ser establecidas con carácter de mínimo y máximo.

Fracaso y ridículo en la conferencia pro amnistía, en París

(Viene de la página 6)

diendo al deliberado propósito de los partidos comunistas de Europa occidental de buscar siempre un denominador común con diversos sectores de la opinión pública. Con esta colaboración pretenden actuar directamente e imprimir su propia orientación comunista en todos los aspectos esenciales de la política nacional e internacional de aquellos sectores.

CINISMO

El cinismo de los portavoces de la Conferencia llegó hasta el límite de cursar un telegrama a Su Santidad pidiéndole su apoyo en nombre de la fraternidad universal, proclamada por el Cristianismo. Fue acordado el nombramiento de una Secretaría, con sede en París, que dirigirá Schuwer, para que, bajo el pretexto de su aparente finalidad, sirva a la causa del partido comunista francés y de la Unión Soviética.

Para la Prensa de París, estas reuniones han merecido el más absoluto vacío, reflejado en su total silencio, con la excepción de «L'Aurore», que se ocupa del acto, descubriendo los entresijos de la fracasada maniobra, de «Liberation» y del comunista «L'Humanité».

«LOS COMUNISTAS BUSCAN RIÑA... PERO FRACASAN»

París, 27.—Refiriéndose a las reuniones celebradas en un hotel de esta capital el pasado sábado, «L'Aurore» de hoy, firmado por Benasset, publica un comentario en el que se dice que la «composamente titulada «Conferencia de la Europa occidental Pro Amnistía» ha sido «una extraña paría». «Tan extraña que aquellos mismos a quienes preten-

Notas de la Región

Santander: 18.477.478 pesetas para la nueva E. del Magisterio

Avila: La primera fase del polígono de Santa Ana

Burgos: Cooperación turística con Santander

VALLADOLID

En la Caja de Ahorros Provincial quedó inaugurada una exposición de fotografías artísticas de Semana Santa, de los hermanos Carvajal.

—Ante la Semana Santa, la Alcaldía ha dispuesto que durante estos días, queden suprimidas las señales acústicas de los vehículos, desde las diez y media de la noche a las siete de la mañana del día siguiente y comenzaron a aplicarse las modificaciones dispuestas sobre paradas de los autobuses de servicio urbano.

SALAMANCA

En la visita que el director general de Bellas Artes ha realizado a esta ciudad, anunció la concesión de varias subvenciones para restauraciones de iglesias, las dos catedrales y la plaza Mayor en orden a fachadas y cresterías.

ZAMORA

El coleccionista don Baldomero Ruiz tiene más de 500 postales «Maximum» filatélicas, o sean tarjetas con el sello adherido en la parte de la vista, representando ambos el mismo motivo, matasellos con el primer día de circulación de ese sello o con alguna marca especial.

—Se van a construir próximamente dos grupos escolares de dieciséis grados cada uno, en San Lázaro y en «Los Cascajos».

—En el cine «Aras Gonzalo» ha pronunciado el pregón de Semana Santa don Carlos Pinilla Turiso, ilustre zamorano. Presidieron el acto las autoridades y acudió una selecta y numerosa concurrencia.

PALENCIA

La Junta general del Casino ha tomado el acuerdo, por unanimidad, de construir un edificio exclusivamente dedicado a Casino.

AVILA

La Delegación Provincial de la Vivienda ha recibido una comunicación del Ministerio, en la que se da cuenta de haber sido aprobada la primera fase de urbanización del polígono de Santa Ana, así como enviado los cuatro proyectos que comprenden esta primera fase y que son:

El primero referente a la apertura de calles, pavimentación, arbolado y jardinería, por un importe de 2.171.909,79 pesetas.

El segundo relativo a la distribución eléctrica de alumbrado, por un importe de 1.532.176,76 pesetas.

El tercer proyecto referente a alcantarillado, por un importe de pesetas 410.301,72.

Y el cuarto proyecto relativo al abastecimiento de aguas, por un importe de 376.182,96 pesetas.

El número de viviendas que se construirán será de 328 y podrán albergar una población de 1.500 personas, siendo la superficie a urbanizar de 30.525 metros cuadrados.

—Un abulense llamado don Antonio González de Ribera acaba de obtener dos medallas en el Salón de Inventores de Bruselas. La medalla de oro la ha obtenido por un dispositivo que evita los accidentes de gas y la de plata por una segadora-atadora para tractor de una sola caballería.

BURGOS

En Quinlanilla de las Viñas y dentro de la carretera general Sagunto-Burgos, un automóvil arrolló a un rebaño lanar, matando a 31 ovejas y cuatro corderos, hiriendo a otras catorce cabezas de ganado. El valor de los daños se estiman en 28.000 pesetas.

El automóvil lo conducía el estudiante don Francisco Recacha López, de 25 años, que resultó ileso. Sin embargo, sus acompañantes don Francisco Buj Berrope y don Mauro Muj Castón, se produjeron lesiones de las que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro de Burgos.

—En la sesión celebrada por la Junta de Información y Turismo se acordó tomar en consideración una propuesta de la de Santander para llegar a una política de cooperación práctica entre ambas provincias con el propósito de canalizar las corrientes del turismo internacional hacia la Montaña y Castilla mediante diversas maneras, entre ellas, la creación de una ruta que pudiera llamarse de los castillos.

SANTANDER

Ha sido aprobada en el Consejo de ministros la construcción de la Escuela del Magisterio, que ocupará el solar de la actual Normal y otros terrenos anejos. El presupuesto es de 18.477.478 pesetas.

Fracasa un intento de asesinato del Imam del Yemen

Aden, 27.—Ha fracasado un intento de asesinato del Imam del Yemen, que cuenta en la actualidad sesenta y seis años, pero varios de sus acompañantes han resultado heridos. El atentado se produjo en el exterior del Palacio.

La noticia ha sido difundida por Radio Sanaa, del Yemen. La emisora ha informado que se han practicado algunas detenciones y «se ha descubierto una conspiración», pero no ha dado más detalles.

El Imam había visitado un hospital que se encuentra próximo a Palacio y regresaba a éste cuando se produjo el ataque. Varios miembros de su séquito regresaron al hospital, pero esta vez como pacientes.

Hace dos años el Imam permaneció en Roma por espacio de cuatro meses, y durante ese tiempo se produjeron en el Reino algunos cambios de tipo liberal, pero a su vuelta impuso de nuevo el orden rápidamente.

El padre del rey Abdullah Waiz Ali, fue asesinado en 1948, cuando el actual Imam subía al Trono.—Efe.

SOLERA DICE:

«No lleve niños en brazos, tenemos coches a plazos.»

Corpus, 7. T.º 14-66



«Me agrada que se distraiga así, haciendo música!»

MASAGO

Un reloj que es una joya. ATALAYA. Ladreda, 6.

COMPRO SOLAR

En Segovia, zona industrial, edificable, a pie de carretera. Ofertas por escrito a: GALA. Peñuelas, 1. Segovia.

TRACTORES

GULDNER - BULET (Alemania)

De 18/20 y de 28/30 CV.

Venta libre Entrega inmediata

PAGO EN COMODOS PLAZOS

Vea este tractor y consulte condiciones de venta en

"AGRO" Maquinaria agrícola

Corpus, 8 SEGOVIA Teléfono 23-53



PARA ELLAS

Bajo el imperativo de la falda corta

Cómo cuidar la belleza y la salud de las piernas

Los modistas han decretado el acortamiento de la falda hasta la altura de la rodilla, como hemos podido ver en las colecciones de primavera. Es un dictado ineluctable que impone a todas las mujeres la exhibición de las piernas. No vamos a discutir los pros y los contras de la falda corta, porque han sido ya sobradamente debatidos. Nuestra opinión es que, si la falda larga puede resultar un anaerónismo en los tiempos en que vivimos, el excesivo acortamiento tiene no pocos inconvenientes.

El término medio siempre no ha parecido la solución ideal de este importante problema. Como quiera que sea, este año se nos impone la falda corta. Esto exige el cuidado de las piernas. No es fácil mejorar el aspecto de las piernas. Cuando la naturaleza dota a la mujer de unas extremidades inferiores perfectas, el asunto es sencillo. Basta con mantener su belleza con ejercicios físicos adecuados.

La apariencia exterior de las piernas debe de cuidarse, sobre todo en el buen tiempo, cuando son más visibles por razón de la práctica de los deportes y la frecuentación de las playas y piscinas, mediante la aplicación de emolientes, depilatorios y lociones activantes que conserven la piel suave y fina. Pueden prevenirse en todo tiempo las enfermedades que desfiguran las piernas. Sobre todo, cuando se trabaja o se permanece largas horas de pie, es harto frecuente la aparición de las antiestéticas varices y la peligrosa flebitis.

Se recomienda, en general, ejercicios rítmicos suaves y moderados. En los gimnasios existen bicicletas fijas que ayudan a mantener la elasticidad de los músculos de las piernas. Pero no es imprescindible acudir a un gimnasio, pues se pueden sustituir sus bicicletas. Existe un ejercicio muy fácil de practicar que consiste en acostarse en el suelo y levantar las piernas todo lo posible, con la ayuda de las manos, que se sitúan en la parte posterior de las caderas, mientras se apoyan los codos y brazos en el piso. Conseguida esta posición, sólo hay que mover las piernas rítmicamente, imitando el pedaleo de la bicicleta, pero en el aire.

También se recomienda otro ejercicio que favorece un armonioso desarrollo de los músculos de la pantorrilla. Se trata de un movimiento simple, pero muy eficaz. Basta con ponerse de puntillas, a manera de la bailarina clásica llamada «de puntas», y bajar luego el pie hasta apoyarse en las plantas. Este movimiento hay que repetirlo varias veces.

En cuanto a la piel de las piernas, es preciso prestar, si cabe, mayor atención que al resto del cutis. La edad es un factor que se refleja particularmente en el aspecto de la piel de las pantorrillas. Hay que evitar a toda costa esa piel apergamizada y la epidermis reseca o con manchas. Se aconseja unas fricciones diarias con el guante áspero, para activar la circulación, y por lo menos una vez a la semana aplicarse algún emoliente de los muchos que se venden en perfumerías para la nutrición de los tejidos superficiales.

La depilación hoy no ofrece ninguna dificultad, pues en el comercio hay productos sobradamente acreditados. El mayor problema de la belleza de las piernas suele presentarse en las mujeres que por razón de su trabajo tienen que permanecer mucho tiempo de pie. Entonces suelen presentarse las varices y la flebitis. Esas ramificaciones azules que aparecen en distintos lugares del cuerpo y que, a la menor presión, se transforman en manchas amoratadas delata la presencia de las varices. Los nudos venozos que se palpan y luego se hacen claramente visibles constituyen la flebitis.

No hay más remedio que acudir al médico cuando estas afecciones se presentan con cierta intensidad. Pero lo que importa es prevenirlas. Se ha

comprobado que las mujeres deportistas y las bailarinas raramente padecen varices. Es, por tanto, una cuestión de ejercicio físico adecuado e: evitar esas dolencias.

Hay que evitar la vida sedentaria y friccionarse las piernas todas las mañanas, como ya se ha indicado. Las duchas, alternativamente con agua fría y caliente, activan la circulación y conservan la elasticidad de las venas y de las arterias.

No olvidemos, pues, que con cuidado y paciencia las piernas pueden parecer más bellas, ahora que estamos bajo el imperativo de la falda corta.

MARIBEL

UNA ESTACION para hacer potable el agua de mar en LANZAROTE

Arrecife de Lanzarote, 27.—Se hallan en periodo muy avanzado los estudios que se realizan para instalar en Arrecife una planta de potabilización de aguas del mar con una producción máxima de dos mil toneladas diarias.

El presupuesto de ejecución de las obras se aproximan a los cien millones de pesetas. El líquido potable que se obtuviera sería vendido a un precio que oscila entre quince y veinte pesetas por metro cúbico. Una planta eléctrica accionará la estación potabilizadora y

El Ayuntamiento tomará enérgicas medidas contra quienes dañen los puntos de luz del alumbrado público

En 1960 se gastaron unas 100.000 pesetas en reponer bombillas destrozadas por los gamberros

El Municipio solicita la colaboración del vecindario para evitar los desperdicios en la vía pública y para guardar las normas en la circulación

El Ayuntamiento de nuestra ciudad está dispuesto a iniciar una dura campaña contra los ciudadanos, sean quienes fueren, que no sepan o no quieran ajustarse a las más elementales normas exigidas por el deber de convivencia, en vista de que se ha venido comprobando una falta absoluta, por parte de muchos, de interés hacia las cosas que puedan dañar a la capital tanto en su ornato como en cualquier otro aspecto urbanístico.

En una rueda de prensa celebrada ayer tarde con el primer teniente de alcalde señor Zubizar, y los concejales delegados de Relaciones Públicas señor Montalvo, de Alumbrado señor García Herranz y de Transportes señor Martínez López-Olivas, se pusieron de relieve con toda clase de detalles, estos proyectos del Municipio. La acción municipal se pretende iniciarla en materia tan importante como es el alumbrado público. En este aspecto, la acción a emprender va a ser rápida y enérgica, para lo que el Ayuntamiento cuenta con la colaboración de todos los segovianos, en la seguridad de que nadie querrá permanecer ajeno a defender unos intereses que son de todos, ya que el Municipio es la representación de los ciudadanos y administrador de los intereses de los mismos.

GASTOS DE LAMPARAS

Por los datos facilitados al concejal delegado de Alumbrado por el Departamento Técnico-Industrial del Ayuntamiento, se sabe que la cifra de los gastos originados durante el año 1960 por la reposición de lámparas y reparación de averías en el alumbrado público ascendió a la cantidad de 260.067,50 pesetas, cifra muy considerable desde todos los puntos de visto.

Pero si es cierto que son numerosas las averías que se originan en el tendido, y las reposiciones de lámpa-

producirá corriente eléctrica a un precio reducido.

La estación potabilizadora redimirá definitivamente a Lanzarote de los frecuentes efectos de la sequía y ayudará a robustecer su economía en todos los órdenes.

ras fundidas, no lo es menos que muchas de estas lámparas son destrozadas por «gamberros» que descargan sus iras o simplemente su estupidez contra estos puntos de luz, y así se ha podido calcular que de esas 260.000 pesetas, unas 100.000 han sido originadas por las roturas efectuadas en bombillas por estas pandillas de incíviles ciudadanos. Teniendo en cuenta el actual estado deficitario del Municipio, puede comprenderse que tan importante suma habría sido un ahorro muy considerable que se hubiese podido invertir en mejoras del alumbrado público.

La acción de estos gamberros es frecuente, y en algunos lugares, como por ejemplo en el tramo final de la avenida de José Antonio, cercanías del Puente de Valdevilla, se ha podido comprobar que las farolas han sido rotas por disparos de escopetas de aire comprimido, que han dejado las señales de los perdigones en los cristales protectores, destrozando las lámparas cuyo valor era en las mil pesetas cada una.

LAS CALLES ELEGIDAS

Las calles y sectores donde es mayor y más frecuente la acción de estos gamberros son las siguientes: Subida del Terminillo Alto, Fábrica de borra, Capuchinos Alta, escalinata al Hospital y calles de los alrededores, arco del Refugio, travesaí de Pelaires, San Jeroteo, paseo de Don Juan II, avenida de José Antonio (finales), carretera de San Rafael y Base Mixta, entrada a los talleres mecánicos al pie de La Piedad y el camino a este lugar, bajada a la Moneja y Marqués de Villena, pasadizo de Martínez Campos, subida al Cementerio, carretera de Villacastín y Tejerín y calle Larga.

Si incluimos esta relación—que no excluye el hecho de que se producen estos actos en otros puntos—es para advertir al vecindario de estos puntos que no dejen de denunciar cualquier caso que presencien, y que colaboren en la evitación de los mismos capturando a los desaprensivos muchachos o adultos que intenten cometer estos hechos.

Por los concejales que hemos citado se manifestó el deseo del Ayuntamiento de proceder, como hemos dicho, con toda rigurosidad, ya que se tiene el propósito de sancionar severa y públicamente a los autores de estos actos tan reprobables.

La advertencia, por lo tanto, queda hecha, y el Municipio no quiere que luego nadie se llame a engaño cuando entre en vigor la acción enérgica y dura.

PUNTOS DE LUZ NECESARIOS

Se habló también en la rueda de prensa de las necesidades más urgentes en materia de iluminación, facilitándonos una relación de los lugares que se encuentran actualmente sumidos en la oscuridad con especificación de los puntos de luz precisos para cada sitio.

Respecto a este tema, el concejal

delegado de Alumbrado dijo que al Ayuntamiento le resultaría muy fácil proceder a instalar este alumbrado y aplicar inmediatamente las contribuciones especiales al vecindario que le autoriza la Ley. Pero este procedimiento—un tanto enojoso—dijo—se va a intentar sustituir, como ya se ha hecho en otras calles, mediante un acuerdo voluntario entre los vecinos y el Ayuntamiento, a base de abonar una parte proporcional cada uno, para lo que se espera la máxima colaboración y buena disposición, y con cuyo motivo se celebrarán unas reuniones con los vecinos de cada uno de estos lugares.

Este sistema ha dado excelentes resultados en varias vías de la ciudad, no sólo céntricas, sino incluso en algunas apartadas, por lo que se va a

intentar el sistema buscando así un beneficio para todos.

Las calles y zonas que se encuentran ahora sumidas en la oscuridad, y el número de puntos de luz que serían precisos en cada una de ellas, son los siguientes:

Las Lastras y Altos de Santo Tomás, 15 puntos; Cuesta de Los Vargas (Delicias), 5; carretera de Valdevilla, desde Chamberí a las casas de Castro Bocos, 6; Cuartel de la Guardia Civil hasta Jauja, 6; puente de Valdevilla, 4; calle de la Huerta, 3; vuelta de los Padres Misioneros para subir a la calle del Parque, 8; Cronista Enriquez, 6; Juan de Segovia, 2; Pozo de las Nieves, 3; plazas del barrio de San José, 9; Arroyo y travesía, 8; Bordadores, 6; Plaza de los Deportes, 5; San Gabriel, 15.

Limpieza en las calles

Otro de los temas tratados en la rueda de prensa, y en el que hizo mucho hincapié el señor Martínez López-Olivas para que también nadie pueda llamarse luego a engaño ni darse por sorprendido si se prodigan las sanciones, es el de la limpieza de la ciudad.

En muchos puntos estratégicos se encuentra situadas papeleras, y se pretende que todos los ciudadanos colaborem de forma eficaz evitando arrojar al suelo papeles o desperdicios, incluso invitando a los que así lo hagan a recoger lo tirado para depositarlo en las correspondientes papeleras. De esta forma se logrará que Segovia sea una ciudad limpia, ofreciendo un especial atractivo en tan importante aspecto.

De manera especial deberán cuidar sus alrededores, y poner algunas papeleras, los establecimientos, kioscos, etc., donde se expendan sobres de otros productos que exijan el envoltorio de papel, rogando a sus clientes depositen éste en las papeleras. Asimismo sería interesante que el ejemplo que dan muchos bares fuera seguido por todos, de barrer, siquiera sea ligeramente, las terrazas, para quitar de ellas los papeles, cajetillas vacías, etcétera, aunque lo ideal sería que los clientes procuraran no arrojar estos objetos al suelo, sino depositarlos en los platillos que sean colocados en las mesas para tal fin.

PASOS Y PEATONES

El incremento constante y notable

del tráfico obliga a guardar hasta el máximo extremo las normas de circulación tanto de peatones como de vehículos. Los propietarios de éstos deberán ajustarse a estaciones señaladas en los lugares señalados, aunque queden algo distantes de los puntos adonde ellos se dirijan, pero esto ocurre ya en todas las poblaciones y no hay otro remedio que cumplir fielmente todas las normas para poder conseguir el mayor orden en la circulación.

En cuanto a los peatones, deberán atenderse rigurosamente a cruzar las calzadas por los pasos señalados. A tal fin, y para facilitar estas normas, se gestiona la instalación de unas vallas metálicas en los puntos clave de la circulación, en los bordillos de las aceras, para así mejor indicar los pasos de peatones y evitar que se cruce por lugares peligrosos, sobre todo en las curvas.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Este sistema protector ya se emplea desde hace años, con felices resultados, en importantes capitales españolas, y aunque aquí se intentó ponerle en práctica hace algún tiempo, no se llegó a realizar, pero ahora se cree muy conveniente y se espera poder ponerlo en práctica.

Un niño resulta muerto al caerse desde un tercer piso en Bilbao

Bilbao, 27.—El niño Francisco Javier Ceanuri Orió, cayó a la calle desde su domicilio, tercer piso de la casa número 15 de la calle de Uzururita. Trasladado con toda urgencia al Hospital Civil del Generalísimo, se le apreciaron lesiones de pronóstico gravísimo, que produjeron su muerte poco después.—Cifra.

Ciclista muerto
Bilbao, 27.—En el Hospital Civil del Generalísimo ha ingresado a cadáver un joven de 25 a 30 años, que cuando bajaba la cuesta de Santo Domingo, en bicicleta, se estrelló contra un muro. No ha sido aún identificado, por no llevar documentación. Cifra.

Otra ingenua pica con lo de la «estampita»
Pamplona, 27.—Una vecina del barrio de San Juan, esposa de un modesto industrial, ha sido timada en diecisiete mil pesetas, por el procedimiento de la estampita.

Al llegar a la capital, se encontró con un individuo que simulaba ser anormal y que manejaba, al parecer, un buen fajo de billetes del Banco de España, asegurando que tenía sesenta mil pesetas. Entró en conversación con la mujer, a la que dijo que, si le daba algún dinero, le entregaría aquellas «estampitas», pues él no sabía qué hacer con ellas. La mujer fue al Banco y retiró la suma indicada, entregándosela al desconocido a cambio del paquete, y, abierto éste, se encontró con que sólo contenía recortes de periódicos y que «el tonto» había desaparecido.—Cifra.

Arrollado y muerto por el tren
Pontevedra, 27.—En la vía férrea de Pontevedra a Santiago, y entre las estaciones de Catoria y Puenteceuses, fue arrollado por un tren el vecino del Municipio de Valga, Ernesto Iserna, que sufrió tan graves heridas que falleció instantáneamente.—Cifra.

Una mujer gravemente herida en una reyerta conyugal
Barcelona, 27.—Una reyerta conyugal se ha producido a primeras horas de la madrugada en el piso tercero de la calle Calabria, 232, a consecuencia de la cual José Luis Sánchez Balaguer, de 51 años, disparó con una pistola contra su mujer, Romana Torres Hernández, de 41 años, causándole lesiones de gravedad.

El parricidio, una vez cometido el delito, solicitó los auxilios de la autoridad para llevar a la víctima al hospital, entregando el arma a la policía. Se ha comprobado que carecía de licencia para su uso. El agresor está casado de segundas nupcias con la víctima y del matrimonio existen dos hijas de corta edad. José Luis es em-

pleado de Correos, Prestó declaración ante el juez de guardia, explicando los motivos de la agresión y su arrepentimiento, pasando luego a la cárcel.—Cifra.

Pescador muerto
Pontevedra, 27.—Perceció ahogado cuando trabajaba en las faenas de pesca, Juan Méndez Casal, vecino de Villalonga, cuyo cadáver fue recogido en el lugar de Arosa, frente a la expresada localidad. La víctima contaba 26 años de edad.—Cifra.

Anciana atropellada por una moto
León, 27.—La mendiga Anunciación Feijó Gil, de 70 años, fue atropellada en la carretera de Nava por el motorista Tomás Sardón Cobo.

La mujer sufrió heridas graves y el motorista, que tuvo una aparatosa caída, de pronóstico reservado.—Cifra.

SE PA VA... perder el tiempo

CRUCIGRAMA NUMERO 2.369

HORIZONTALES: 1. Candelabro alto.—2. Animar.—3. Part. insep. Criba grande.—4. Símbolo del cobalto. Quise.—5. Esfera. (Al revés) Anda.—6. Nota. Departamento francés.—7. Título honorífico turco. Símbolo del aluminio. 8. Mercado marroquí. Artículo.—9. Naturales.—10. Cachorro del lobo.

VERTICALES: 1. Negación. Uva sin madurar.—2. (Al revés) Bajá de Yepina que se hizo célebre por sus crueldades. Especie de azadón, de forma variable.—3. Cojo. (Al revés) Cierta barniz. 4. Prep. insep. Río de Siberia. Autillo. 5. Liga. Constelación. (Al revés) Símbolo del bismuto.—6. Teatro madrileño. Levanta.—7. Bogar. Sobrino de Abraham.—8. Ligeros, de poco peso. Preposición.

Solución al crucigrama número 2.368

HORIZONTALES: 1. Sartén.—2. Aviarán.—3. Oc. Avol.—4. Lo. Eta. 5. Traba. aM.—6. rI. Irene.—7. Ivo. El.—8. Lado. Es.—9. Legañas.—10. Regala.

VERTICALES: 1. SA. Atril.—2. Avo. Rival.—3. Riela. Oder.—4. Ta. Obi. ogE.—5. Era. Aré. Ag.—6. Nave. Elena.—7. Notan. Sel.—8. Lames. sA.

ADIVINANZA
Número 251:
¿Quien son dos doncellas bellas que se mueven en naciendo, y aunque ellas no se están viendo, nos miran, y juzgan ellas, sentido a todos poniendo?
(Solución al núm. 250: la madre).

¡Oportunidad!
Motocicleta cuatro tiempos 175 c. c. magnífico estado. Para informes, llamar al Tel. 31-20.

VIERNES SANTO VALLADOLID
Se dispone de Microbús 15 plazas, salida viernes 8 mañana, regreso después de la procesión. Razón: Gestoría Gómez. Cervantes 7, Tef. 3076

Piensos Compuestos

Garantizados por SOCIEDAD ESPAÑOLA DE NUTRICION ANIMAL, S. A. Valladolid.

VEALO MEJOR CON UN TELEVISOR PHILIPS
Galerías S^{ta}. Columba

FIJADOR NEIBO
PENA MEJOR. NINOS Y NIÑAS EN TUBOS EN FRASCOS EN SOLERA

Guía médica
Odontólogos y Clínicas

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas
Pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
Avenida Fernández Ladreda, 12
Consulta de 3 a 5
Teléfono 21-15. Segovia

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2.º Segovia

J. RODRIGO RODRIGO
Teniente coronel médico diplomado
Medicina general Pulmón-Corazón
Rayos X-Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 12 (moderno)
Teléfonos 3616-2097

PAULINO SEISDEDOS
Cirugía general. Traumatología
Consulta a la una y a las cuatro
Marqués del Arco, 36, 2.º, Telf. 3721
Segovia

KENNEDY ESPERA UN ACUERDO SOBRE CESE DE HOSTILIDADES, INDEPENDENCIA Y NEUTRALIDAD DE LAOS

Así lo afirma tras su entrevista con Gromyko en Washington

Rusia está estudiando la propuesta inglesa a la que contestará próximamente

Washington, 27.—En una declaración de Kennedy, después de reunirse con Gromyko, leída a los periodistas por el jefe de Prensa de la Casa Blanca, Salinger, se expresa la esperanza de un acuerdo sobre el cese de las hostilidades en Laos y su independencia y naturalidad.

«El ministro soviético de Asuntos Exteriores indicó que su Gobierno está estudiando la propuesta británica y que le dará contestación en un futuro muy próximo», dice la declaración.—Efe.

ENTREVISTA NEHRU-RUSK Nueva Delhi, 27.—Se afirma que el secretario de Estado de los Estados Unidos, Dean Rusk, se entrevistará el jueves con el jefe del Gobierno, Nehru, en su viaje de regreso a Washington.—Efe.

KRUSCHEF RECIBE AL EMBAJADOR HINDU EN MOSCÚ Estocolmo, 27.—El embajador hindú en Moscú, Menon, ha conversado

con Kruschef, informándole del punto de vista de su Gobierno sobre la crisis de Laos.

¿Vientian, ciudad abierta?

Bangkok, 27.—Los periódicos de Bangkok publican hoy informaciones en las que se dice que Vientian ha sido declarada ciudad abierta; pero no ha habido confirmación oficial de estas noticias procedentes de la capital laosiana. No obstante, estas informaciones, que no parecen basarse en los hechos, se han difundido ampliamente.—Efe.

El buen tiempo realizó la magnificencia de las procesiones del lunes santo

En Sevilla desfilaron ocho cofradías, con un total de 13 pasos

La llegada de turistas es ya incesante

Sevilla, 27.—Ocho cofradías, con un total de 13 pasos, desfilaron por las calles de esta capital, abarrotadas de un inmenso gentío. La primera de dichas cofradías salió a las cuatro y media, y la última, cuatro horas después.

La multitud abarrotó los itinerarios, agolpándose principalmente a la salida de las imágenes de los templos y a su regreso. Las saetas cantadas han sido innumerables.

El tiempo, magnífico, realza la magnificencia de los desfiles. Continúa la llegada incesante de turistas.—Cifra.

EN GRANADA

Granada, 27.—Esta noche hicieron sus desfiles procesionales tres de las más antiguas Cofradías de la Semana Santa granadina.

Numeroso público presenció el paso de las procesiones, pues el tiempo es muy agradable.—Cifra.

EN VALLADOLID

Valladolid, 27.—La excelente temperatura favorece a las solemnidades religiosas públicas de Semana Santa.

Los Misterios se iniciaron ante la puerta de cada una de las iglesias que figuran a lo largo del itinerario, y

tanto acompañantes como pueblo, estacionado en las calzadas, siguieron con gran devoción el rezo por medio de altavoces.

Todas las calles se encuentran concurridísimas de fieles que acuden de toda la provincia.

LOS DESFILES PROCESIONALES EN CORDOBA

Córdoba, 27.—Hace una veintena de años los desfiles procesionales de la Semana Santa de Córdoba apenas tenían importancia, pero de unos diez años hasta la fecha nació en las Hermandades ya constituidas el deseo de imprimir mayor esplendor a los desfiles mediante reformas y mejoras considerables, y al calor de la idea surgieron nuevas Cofradías y nuevas imágenes, que hacen que la Semana Santa cordobesa pueda ser hoy considerada como una de las principales de Andalucía.

El número de pasos se aproxima a cuarenta, lo que hace que los desfiles comiencen el Domingo de Ramos y continúen, excepto el Sábado Santo, hasta el Domingo de Resurrección.

Manifestación en Lisboa contra Estados Unidos

Unas 100.000 personas se concentraron ante la embajada norteamericana, que apedrearon y mancharon de pintura

En protesta por la actitud de Washington acerca de la cuestión de Angola

Lisboa, 27.—Unas cien mil personas se han manifestado frente a la embajada de los Estados Unidos lanzando piedras contra las ventanas y manchando las paredes con pintura negra en señal de protesta contra la actitud de los Estados Unidos acerca de la cuestión de Angola.

Los manifestantes se reunieron en la plaza del Rocio y, cantando el himno nacional, marcharon hacia la Embajada norteamericana. Llevaban pancartas en las que se leía:

«No dejaremos Angola». «Fuera de las Azores». «Norteamérica para los indios» y «Libertad para Alaska».

La policía dispersó a la multitud disparando al aire y empleando gases lacrimógenos. Entonces la manifestación se dirigió hacia la residencia del embajador norteamericano, pero fue interceptada en el camino por la Guardia Nacional Republicana Montada.—Efe.

CUARENTA Y CINCO VICTIMAS EN LA PRIMERA LISTA DE PORTUGUESES MUERTOS

Luanda (Angola), 27.—El ministro portugués de Ultramar, almirante Lopes Alves, ha celebrado una larga entrevista con el general Monteiro Liborio, comandante en jefe de las fuerzas armadas en Angola. Conferenció también con el gobernador, general Silva Tavares.

La primera lista de portugueses muertos durante los disturbios ha sido publicada hoy. En ella figuran los nombres de 30 hombres, nueve mujeres y seis niños. Unos son originarios del continente portugués y otros del África portuguesa y, según se supone, se incluyen entre ellos blancos y negros.

Dieciséis prisioneros han sido traídos a Luanda en la noche última. Uno de ellos ha confesado haber dado muerte a tres europeos «bajo la amenaza de un extranjero».—Efe.

tenares de habitantes de Settat han sufrido en sus carnes la barbarie policíaca.

«La Administración—sigue diciendo el periódico—acaba de nombrar una Comisión de investigación, pero hacemos constar que ha sido necesaria previamente una campaña intensa de Prensa para que los poderes públicos reaccionasen».

En otro lugar el periódico añade que «el pueblo paga caro vuestros servicios—se refiere a los de la Policía—, pero exige de vosotros, ante todo y sobre todo, el respeto a la persona. ¡La justicia del pueblo esperará la investigación de la Comisión y el castigo de los culpables!».—Efe.

FRACASO Y RIDICULO EN LA CONFERENCIA PRO AMNISTIA, EN PARIS

Cínicamente, fue cursado un telegrama al Papa pidiéndole su apoyo en nombre de la fraternidad universal proclamada por el cristianismo

Paris, 27.—Se ha celebrado la anunciada Conferencia pro amnistia, con asistencia del ex ministro comunista español Alvarez del Vayo. Presidió la sesión René Jouglet, miembro del partido comunista, y actuó de secretario Miguel Schuwer, también comunista y verdadero organizador del acto.

Intervino André Boissaris, presidente adjunto de la Federación Internacional de Derechos del Hombre, que con su tono grandilocuente provocó la risa en los grupos comunistas que le escuchaban. León Halkin leyó un mensaje de la reina madre de Bélgica, diciendo que estaba identificada con la significación del acto.

ENGANO MANIFIESTO

En las sesiones celebradas quedó patente el engaño de que se ha querido hacer objeto a los invitados ocultándose el matiz de la Conferencia, mediante la limitación de los objetivos propuestos con objeto de incorporar a la Organización a personas de ideas religiosas, filosóficas y políticas más dispares, respondiendo a lo largo del itinerario, y

El Aaiun (Provincia del Sahara), 27.—Firmada por numerosos jefes musulmanes de la tribu de Erguibat, ha sido redactada una carta, en la que se rechazan todas las sugerencias que han sido hechas desde el otro lado de la frontera para provocar un levantamiento de hostilidad contra España. La carta citada dice, entre otros párrafos, lo siguiente:

«Esta yemaa os dice que todo el que sea hijo nuestro (se refiere a los de la tribu) no tiene que convertirse en enemigos nuestros, pues hay muchas ocupaciones en todas partes, y vosotros os podéis dedicar a otra cosa sin necesidad de traicionarnos, pues esto sólo trae consigo perjuicios para toda la gente. Si queréis venir con nosotros todo el que tenga una categoría, la tendrá igualmente, y si no estáis de acuerdo con ésta la kabila os detestará, pues vosotros os habéis separado de la kabila. Y la paz.»

En otra carta, los representantes de otra yemaa, en la que se rechaza la llamada para procurar tener una entrevista y alentar la hostilidad contra España, se contesta como sigue:

«El motivo de la presente es para decirnos que hemos recibido vuestro recado y quedamos enterados de todo, pero nosotros seguimos en nuestro trabajo, con Dios y la paz, el Único que no muere nunca. El motivo de todo lo que ha pasado es que la religión se ha dividido en dos partes: una parte solamente tiene palabras; la otra, la realidad y la verdad. Con esto está dicho y sabéis lo que quiero decir. Nosotros estamos en nuestro terreno y con nosotros dos naciones trabajando nuestra tierra (se refiere a España y Francia). Estas naciones no nos obligan a trabajar con ellos, lo hacemos porque queremos y lo que hacen es el bien nuestro y de ellos; nos ayudan cuando es preciso y al que no puede trasladarse de un sitio a otro se le facilitan vehículos para llevarlo a donde quiera, por tierra y aire, y todo esto vosotros lo sabéis. Si tenéis una cosa mejor que ésta que ofrecemos, demostradlo.»

En realidad, el ambiente de los nativos de la provincia del Sahara es de entusiasta lealtad hacia España y de repulsa y condena terminante y enérgica de cuantas mentiras se tejen al otro lado de la frontera.

Madrid, (Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción.)

● Se estima que en el pasado año casi el 20 por 100 de nuestra producción de máquinas herramientas ha ido a la exportación. Teniendo en cuenta que el total de la producción es de unos mil millones de pesetas, tal exportación supone un muy considerable esfuerzo industrial, digno de ser tenido en consideración. En años anteriores la producción global fue mayor, pero—justo es reconocerlo—de máquinas de calidad menos cuidada y con precios, en general, más altos. Uno de los mejores mercados para nuestras máquinas herramientas ha sido Alemania. En cifras ya mucho más modestas se exportó también a Francia, Gran Bretaña, Brasil, Argentina, Chile, Méjico, Perú y Filipinas.

● A 126.901 millones de pesetas ascendió el producto neto de la agricultura española durante la campaña de 1959-60, según informa el Ministerio de Agricultura a través de su Servicio de Estadística. Dicha cifra supone un incremento de 5.282 millones en relación con la campaña anterior y representa exactamente el 27,4 por 100 de la renta nacional del año 1959. Los cereales figuran a la cabeza de la producción y sigue, por este orden, las frutas, las hor-

Centenares de habitantes de Settat (Marruecos) sufrieron en sus carnes la barbarie policíaca

Casablanca, 27.—El periódico «L'Avant Garde» inserta una extensa información en relación con los sucesos acaecidos en Settat. Entre otras cosas, el periódico citado dice lo siguiente: «Después de estos graves incidentes, la Policía local, reforzada con elementos de la Fuerza Pública, llegados de Casablanca, procedió a efectuar detenciones ciegamente.

En unos minutos fueron detenidas 85 personas, entre ellas 45 mujeres. Llovían los golpes de porras, las patadas y los culatazos de los mosquetones, provocando heridas graves.

En la Comisaría, una muchacha de catorce años, costurera, fue detenida, molida a golpes y violada. Los certificados médicos son formales a

este respecto. La Policía ha ordenado a los médicos de Settat rehusen entregar certificaciones médicas, atestiguando la existencia de graves heridas en los cuerpos de decenas de hombres, mujeres y niños.

La ciudad ha vivido un verdadero estado de sitio después del incidente. Durante unas veinticuatro horas cen-

PANORAMA ECONOMICO

La exposición de máquinas herramientas.- El producto neto de la agricultura.-La industria química.- Dificultades en la distribución de gas butano

talizas, el aceite y subproductos y las plantas industriales. En el sector ganadero, la carne figura en primer lugar y a mucha distancia de las restantes partidas. Por su parte, la producción forestal arrojó un valor de 8.802 millones de pesetas, de los que 5.143 correspondieron a la madera.

● Aunque en período de gran crecimiento, la industria química española presenta todavía producciones sumamente cortas en comparación con las que se obtienen en otros países. Por ejemplo, en el ácido sulfúrico se ha superado ya el millón de toneladas, pero conviene destacar que la producción de Italia es de más de dos millones, la de Francia de 1,7, la de Alemania occidental de cerca de 3, la de Japón de 4 y la de Estados Unidos de casi 15 millones. En carburo de calcio estamos ya cerca de las 60.000 toneladas de producción anual, pero Italia produce cuatro veces más, Francia casi cinco y la producción de Alemania occidental es dieciséis veces superior a la nuestra. De todos modos, el es-

fuerzo y desarrollo de nuestra industria química es muy apreciable.

● Es muy posible que la reciente revalorización del marco alemán se traduzca en dificultades para la realización de algunos cupos que han sido ya estudiados y adjudicados, por estar valorados en esta divisa que ahora, automáticamente, eleva los contravalores en un 5 por 100. De igual forma, esta revalorización ha de registrar favorablemente en nuestras exportaciones a Alemania, que resultan beneficiadas en el mismo porcentaje. Por lo demás, la citada medida germana no tendrá consecuencias de otro orden en las normales relaciones comerciales con nuestro país, que continúan con un sesgo bastante favorable.

● Por lo que respecta a la distribución de gas butano, continúan las dificultades por la escasez de almacenes intermediarios, y cuando falla el transporte desde Cartagena, se agotan rápidamente las existencias y no se puede atender al día. Las demoras son muchas veces de un solo día, pero como se trata de un artículo de uso doméstico diario, la gente se impacienta y se irrita.

JOSE LUIS BARCELO (Doctor «honoris causa» en Ciencias Económicas)

Transmisor de radio del tamaño de un diente

Diseñado para llevarlo en la boca

Boston, 27.—Se han dado detalles de un transmisor de radio en miniatura, cuyo tamaño es el de un diente humano y que está ideado expresamente para llevarlo en la boca. El invento se debe a dos científicos, uno belga y otro australiano.

Designado especialmente para usos médicos, puede tener también aplicaciones militares. El usuario puede transmitir en clave morse sin ser detectado y se podrá hacer funcionar mediante presión de las mandíbulas.

El uso de este radio-receptor dental no interferirá las funciones normales del usuario.—Efe.



Adlai Stevenson, embajador de los EE. UU. en la O. N. U.

CREIGTON La superponedora americana de alta producción

Puesta anual 280 huevos Estirpe americana Creighton

Velocidad de la puesta del 80 al 95 por 100 Estirpe americana Creighton

GRANJA AVIPOLIS Situada en Valseca Sólo estirpe americana Creighton

60 por 100 más de huevos al año Estirpe americana Creighton

Pollitas americanas CREIGTON Venta exclusiva: ALMACENES FERNANDEZ San Facundo, 1 Plaza de los Huertos Frente a Correos, Tel. 2697